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QUESTIONS ABOUT THE FACTS AND CIRCUMSTANCES SURROUNDING THE
DEATH OF DEREK SANCHEZ

Prior to Police Arrival

Interrogatory No. 1: Between July 12, 2019, and July 13, 2019, were Ms. Carmen Claudio

(Claudio Velazquez) and her baby spending the night at a tent in the woods near the
Dania Furniture store located at 12230 NE 116 Street in Kirkland, WA?

YES A NO__ UNKNOWN

Interrogatory No. 2: Did Mr. Derek Sanchez arrive at the tent sometime between July 12, 2019
and July 13,2019?

>

YES é_ NO_ UNKNOWN_
Interrogatory No. 3: Were Mr. Sanchez and Ms. Claudio the parents of the baby?
" YES _j NO UNKNOWN L_
Interrogatory No. 4: Did Mr. Sanchez argue with Ms. Claudio on July 12, 2019, or July 13,
20197
YES_é_ NO_ UNKNOWN___

Interrogatory No. 5: Did Mr. Sanchez physically strike Ms. Claudio on July 12, 2019, or July
13,2019?

YES _é NO__ UNKNOWN_

Interrogatory No. 6: Did Mr. Sanchez hold the baby and refuse to release him unless Ms.
Claudio brought him drugs?

YES é NO UNKNOWN
Interrogatory No. 7: Did Mr. Sanchez hold the baby as a hostage and/or use him as a shield?

YES l ; NO UNKNOWN
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Interrogatory No. 8: Did Mr. Sanchez threaten to snap the baby’s neck?
vesZ_  No_/ UNKNOWN_J

Interrogatory No. 9: At around 6:30 AM on July 13, 2019, did Ms. Sheri Gilbraith and Ms.
Claudio report to 911 that Mr. Sanchez had been violent?

YES | ; NO UNKNOWN

Interrogatory No. 10: At around 6:30 AM on July 13, 2019, did Ms. Gilbraith and Ms. Claudio
report to 911 that Mr. Sanchez threatened to snap the baby’s neck?

YES [ : NO UNKNOWN

After Police Arrival
Interrogatory No. 11: Did some Kirkland Police Department officers arrive at the scene by
approximately 6:35 AM on July 13,2019?

YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 12: Did some Kirkland Police Department officers attempt to negotiate with

Mr. Sanchez for approximately one hour?
YES 6 NO UNKNOWN

Interrogatory No. 13: Did Mr. Sanchez inform the police officers that he was feeling dope sick

and ask for heroin and/or methadone?
YES 6 NO UNKNOWN

Interrogatory No. 14: Were there points in time when Mr. Sanchez was laying down and less

agitated?

YES __‘l NO___ UNKNOWN___
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Interrogatory No. 15: Was Mr. Sanchez in a behavioral crisis?
YES [ ; NO UNKNOWN

Interrogatory No. 16: Did some of the police officers who responded attempt de-escalation with
Mr. Sanchez?

ves b No__ UNKNOWN

Interrogatory No. 17: Did some police officers request and/or order Mr. Sanchez to release the

baby?
YES 6 NO UNKNOWN
Interrogatory No. 18: Did Mr. Sanchez release the baby?

YES NO | ) UNKNOWN

Interrogatory No. 19: Was a hostage negotiator requested to assist at the scene?
YES Ié NO UNKNOWN

Interrogatory No. 20: Did a Kirkland Police Department hostage negotiator appear at the

scene?

YES NO yAa UNKNOWN é]

Interrogatory No. 21: Did a Bellevue Police Department hostage negotiator appear at the

scene?
YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 22: Did the Bellevue Police Department hostage negotiator provide guidance

to Kirkland Police Department officers who were interacting with Mr. Sanchez?

YES A NO  UNKNOWN

kg King County

Inquest Program

Department of Executive Services

401 Fifth Avenue, Suite 135

Seattle, WA 98104

206-477-6191

Page 4 of 10 TTY Relay 711
Inquests@kingcounty.gov



Interrogatory No. 23: Did the Bellevue Police Department hostage negotiator directly

communicate with Mr. Sanchez?
YES NO A UNKNOWN

Interrogatory No. 24: Did Kirkland Police Department Officer Michael Lisenby, arrive at the
scene at approximately 7:10 AM on the morning of July 13, 2019?

YES A NO_ UNKNOWN__

Interrogatory No. 25: On July 13, 2019, was Officer Lisenby a member of a SWAT team?
YES Aé NO__ UNKNOWN__

Interrogatory No. 26: Was Officer Lisenby briefed on what occurred prior to his arrival?
YES_lé__ NO__ UNKNOWN___

Interrogatory No. 27: Was Officer Lisenby briefed on what occurred after his arrival?
YES __][)_ NO_ UNKNOWN_

Interrogatory No. 28: Did Officer Lisenby take on the role of lethal cover at the scene?
YES_é_ NO_ UNKNOWN___

Interrogatory No. 29: Did Kirkland Police Department Officer Jeff Trombley tell Mr. Sanchez

that he was going to squat down?
YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 30: Did Mr. Sanchez stand up and become more agitated while holding the
baby by the neck?

YES é NO UNKNOWN
Interrogatory No. 31: Did Mr. Sanchez begin moving around inside the tent?

YES é NO UNKNOWN
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Interrogatory No. 32: Was the baby screaming and crying while Mr. Sanchez was moving

around inside the tent?
YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 33: Did the baby suddenly stop screaming and crying prior to a shot being
fired?

YES é NO UNKNOWN
Interrogatory No. 34: Did Officer Lisenby fire his rifle once?
YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 35: Did Officer Lisenby make an independent decision about whether to fire

his rifle?
YESi NO__ UNKNOWN__

Interrogatory No. 36: Did Officer Lisenby provide a verbal warning before he fired his rifle?
YES NO _A UNKNOWN__

Interrogatory No. 37: Would it have been feasible for Officer Lisenby to provide a verbal

warning before he fired his rifle?

YES NO_& UNKNOWN_
Interrogatory No. 38: Did anyone other than Officer Lisenby discharge a firearm?
YES NO i UNKNOWN
Interrogatory No. 39: Did a bullet fired by Officer Lisenby strike Mr. Sanchez in the head?
YES _é NO__ UNKNOWN__
Interrogatory No. 40: Did Mr. Sanchez die as a result of a bullet fired by Officer Lisenby?
YES 46\ NO__ UNKNOWN
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Interrogatory No. 41: Did officers request medical aid for Mr. Sanchez?
YES _ﬁ NO__ UNKNOWN__

Interrogatory No. 42: Did officers and/or medics evaluate Mr. Sanchez?
YES A NO_ UNKNOWN_

Interrogatory No. 43: Did Mr. Sanchez die on July 13, 2019 in Kirkland, WA?
YES ﬁ NO_ UNKNOWN____

Interrogatory No. 44: Was the baby physically injured during this incident?

YES NO A UNKNOWN__

QUESTIONS ABOUT WHETHER THE INVOLVED OFFICERS COMPLIED WITH
RELEVANT POLICIES AND TRAININGS

Use of Force

Interrogatory No. 45: Did Kirkland Police Department Policy 300 on the Use of Force apply to

the actions of Officer Lisenby during this incident?
YES é NO UNKNOWN

Interrogatory No. 46: If the policy applied, did Officer Lisenby use only the amount of force -

that appeared reasonably necessary?
YES / ; NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 47: If the policy applied, did Officer Lisenby use force in service of a

legitimate law enforcement purpose?

YES é NO UNKNOWN DID NOT ANSWER
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Interrogatory No. 48: If the policy applied, did Officer Lisenby reasonably believe that there

was an imminent threat of death or serious bodily injury at the time of his use of force?
YES/ ; NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 49: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with Policy 300 on the

Use of Force?
YES { ; NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 50: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with training he

received on Policy 300 on the Use of Force?

YES é ) NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Hostage and Barricade Incidents

Interrogatory No. 51: Did Kirkland Police Department Policy 407 on Hostage and Barricade
Incidents apply to the actions of Officer Lisenby during this incident?

YES_J ; NO UNKNOWN

Interrogatory No. 52: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with Policy 407 on

Hostage and Barricade Incidents?

YES é NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 53: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with training he

received on Policy 407 on Hostage and Barricade Incidents?

YES lé NO UNKNOWN DID NOT ANSWER
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Crisis Intervention Incidents

Interrogatory No. 54: Did Kirkland Police Department Policy 432 on Crisis Intervention
Incidents apply to the actions of Officer Lisenby during this incident?

YES £ NO UNKNOWN

Interrogatory No. 55: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with Policy 432 on

Crisis Intervention Incidents?
YES é NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 56: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with training he

received on Policy 432 on Crisis Intervention Incidents?

YES éZ NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Bias-Based Policing

Interrogatory No. 57: Did Kirkland Police Department Policy 401 on Bias-Based Policing
apply to the actions of Officer Lisenby during this incident?

YES 6 NO UNKNOWN

Interrogatory No. 58: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with Policy 401 on

Bias-Based Policing?
YES é NO UNKNOWN DID NOT ANSWER

Interrogatory No. 59: If the policy applied, did Officer Lisenby comply with training he

received on Policy 401 on Bias-Based Policing?

YES é NO UNKNOWN DID NOT ANSWER
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4 Panel Member

QUESTIONS ABOUT CRIMINAL MEANS
Interrogatory No. 60: Did Officer Lisenby meet the good faith standard, as defined in
Instruction No. 8?

YES 5 NO UNKNOWN

Interrogatory No. 61: Was Officer Lisenby’s use of deadly force legally justifiable, as defined
in Instruction Nos. 9 and 10?

YES | ; NO UNKNOWN

Interrogatory No. 62: Did Officer Lisenby cause Mr. Sanchez’s death by criminal means, as
defined in Instruction Nos. 7, 8, 9, and 10?

YES NO (fg UNKNOWN

DATED this é day of August, 2024.

e,

Panel Foreperson Panel Member

Pan embér y

Panel Member Panel Member ”
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Juror No. \

JUROR EXPLANATION FORM

If desired, you may provide a written explanation of any of your answers to the
interrogatories. You need only provide a written explanation when you believe that a

written explanation of your answer would

interpreting your answer.

provide information helpful in explaining or
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Juror No. 3

JUROR EXPLANATION FORM
R
If desired, you may provide a written explanation of any of your answers to the
interrogatories. You need only provide a written explanation when you believe that a

written explanation of your answer would provide information helpful in explaining or
interpreting your answer.
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Juror No. é?

————enen

JUROR EXPLANATION FORM

If desired, you may provide a written explanation of any of your answers to the

Interrogatories. You need only provide a written explanation when you believe that a

written explanation of your answer would provide information helpful in explaining or
interpreting your answer.
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